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Quimica DECIMO 2
BALANCE DE ECUACIONES POR | ESTUDIANTE:
OXIDO -REDUCCION Curso:
ESTANDAR: DBA:
Relaciono la estructura de las moléculas Comprende que los diferentes mecanismos de reaccion
organicas e inorganicas con sus propiedades fisicas y quimicas y quimica  (6xido -  reduccién,  descomposicion,
su capacidad de cambio quimico. neutralizacién) posibilita la formacion de compuestos
inorganicos.
DESEMPENOS: EVALUACION.
» Trabajo y participacion en clase
PARA APRENDER: interpretar ecuaciones quimicas balanceadas > Desarrollo de las actividades propuestas
PARA HACER: Balancea ecuaciones quimicas por el método de | » Puntualidad y calidad del trabajo en la entrega
oxidacién-reduccion. » Trato respetuoso con compafieros y docentes
PARA SER: actla segun sus propias convicciones. Fuentes de consulta o material de apoyo
PARA CONVIVIR: Tratar a todas las personas como iguales en
consonancia con las nociones de equidad vy justicia. https://www.youtube.com/watch?v=ib]3swECwMo
balanceo por método redox

El método de éxido-reduccion es conocido como el método del nimero de oxidacidn, no solo tiene en cuenta la cantidad de
atomos, sino también la conservacion de la cantidad de electrones

En estos procesos son importantes los procesos de oxidacidn, o sea, la pérdida de electrones debida al aumento del
numero de oxidacion y la reduccién, es decir; la ganancia de electrones por la disminucién del nimero de oxidacion.

Se sabe que hubo pérdiday ganancia de electrones, porque el niUmero de oxidacion de, por lo menos, dos de los elementos
que reaccionan son diferentes tanto en reactivos como en productos.

Para balancear una ecuacién por oxidacién — reduccidn es conveniente tener en cuenta los siguientes pasos:
v" Se escribe la ecuacién completa: HNO; + H,S - NO + S + H,0

v’ Se asignan los nimeros de oxidacion a cada uno de los dtomos
H+1N+503—2+H;—15—2 N N+20—2+SO +H;—10—2

v' Se analizan los cambios en el nimero de oxidacién para cada atomo, se identifican los &tomos cuyos numeros de

oxidacidon cambian.
N+5 —>N+2 S—Z _)So

v Se determina el cambio de electrones en cada 4tomo a partir de las variaciones en los nimeros de oxidacidn

Pérdida de electrones - oxidacion

>
-7 6 -5 -4 -3 -2 -10 +1 +2 +3 +4 +5 +6 +

1 1 l ] >

Ganancia de electrones - reduccion



https://www.youtube.com/watch?v=ibJ3swECwMo

El N*°> pasa a N*2 entonces gana 3 electrones; el S pasa a S° pierde 2 electrones.
H+1N+503_2 +H2+1S_2 N N+20—2 +SO +H2+10—2
T N2
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v’ Intercambiamos la cantidad de electrones ganados y perdidos, estos se colocan como coeficientes en cada
especie quimica
2HNO; +3H,S - NO + S + H,0

v’ Se termina de balancear la ecuacién por tanteo.
2HNO3+ 3H,S —» 2NO + 3S + 4H,0

ACTIVIDAD: balancear cada una de las ecuaciones usando el método de 6xido-reduccidon

K>Cr,07 + KI + Hy;S04 = K350, + Crp(S04)3 + I, + Hy0
PbO, + HCl - PbCly+ Cl, + H,0

Al,03+C +Cly, —» CO + AlCl3

Ba+ NH3; — BazN, + H,

CoCl, + NaClO3 + NaOH — NaCl + Co,0; + H,0

HNO3; +1, - NO, + HIO3 + H,0

o VA W N R



